

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, с 10 до 2-х часов по-полудни.

Статьи, доставляемые для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемые безъ обозначенія условий, считаются безплатными и вступаютъ въ свое распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго, Остзейскаго края и изъ-за границы принимаются исключительно въ Центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Менцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Тифлисское реальное училище, въ виду исполнявшагося 25-лѣтія его существованія, покорнѣе проситъ бывшихъ учениковъ училища, а также родителей обучающихся въ училищѣ дѣтей и, вообще, лицъ, интересующихся дѣломъ просвѣщенія, почтять своимъ поощреніемъ годичный актъ, имѣющій происходить въ залѣ училища въ понедѣльникъ, 22-го октября 1890 года, въ 12 1/2 часовъ дня.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Приказаніе по войскамъ кавказскаго военнаго округа. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграмма (отъ «Севернаго телеграфнаго агентства»). Тифлисская жизнь: Новый способъ похоронить уа.— Несчастный случай. Кавказская жизнь: Дербентъ.— Баку. Русская жизнь: Управление горною частью въ Екатеринбургѣ.— Новая болѣзнь паровозовъ.— Антексарскій вопросъ.— Популярность клоуна Дурова за границей.— Малолѣтній джентльменъ. Сибирь. ОБЪЯВЛЕНІЯ. СЖЕЛЫЙ ЖИВОЙ МЕРТВЕЦЪ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Приказаніе по войскамъ кавказскаго военнаго округа.

Октября 9-го дня 1890 года, въ г. Тифлиси.

Вслѣдствіе возникшихъ въ нѣкоторыхъ частяхъ войскъ недоразумѣній относительно вознагражденія лицъ иновѣрснаго духовенства за совершаемыя ими въ войсковыхъ лазаретахъ работы, главный штабъ, согласно съ заключеніемъ главнаго военно-санитарнаго комитета, нынѣ разъясняетъ, что требованія сихъ лицъ объ уплатѣ имъ денегъ за исполненіе работъ въ войсковыхъ лазаретахъ по числу всѣхъ больныхъ, бывшихъ въ лазаретѣ, примѣнительно къ положенію о мѣстныхъ лазаретахъ, не имѣютъ за собой законнаго основанія и что войсковые лазареты должны въ данномъ случаѣ руководствоваться положеніемъ о ротномъ хозяйствѣ.

О вышележащемъ, по приказанію командующаго войсками, объявленіемъ по войскамъ, управленіямъ и учрежденіямъ округа, для надлежащаго, въ потребныхъ случаяхъ, руководствѣ.

Подписалъ: за отсутствіемъ начальника штаба кавказскаго военнаго округа, генералъ-майоръ Гавриловъ.

ЖИВОЙ МЕРТВЕЦЪ.

Леденяцій ужасъ схватываетъ насъ при мысли: что будетъ тамъ, въ загробной жизни? Мысль эта заставляла съ захватывающимъ интересомъ анализировать тѣ ощущенія, которыя испытываетъ человекъ «мнимомертвый» и заживо погребенный.

Такіе случаи, къ величайшему сожалѣнію, не рѣдки. Словно ихъ извѣстно и еще болѣе неизвѣстно!

Одинъ изъ заживо-погребенныхъ и случайно спасенный составилъ записки, въ которыхъ подробно описываетъ всѣ чувства, испытанныя имъ съ момента наступленія летаргіи до того времени, какъ онъ получилъ способность произвольнаго движенія.

Приводимъ цѣликомъ эти записки.

«... Меня довольно долго мучила изнурительная лихорадка; силы мои постепенно ослабѣвали, но въ то-же время душевныя способности усиливались. Сознаніе бытія титоголо меня, и въ мнѣ говорили, и врачи, и товарищи, что дни мои сочтены и что я стою на краю могилы.

Однажды, вечеромъ, въ мой болѣзнь произошедъ переломъ, и почувствовалъ необыкновенный трепетъ во всемъ своемъ тѣлѣ и тихій шумъ въ ушахъ, похожій на журчаніе ручейка. Вовсе для меня незнакомые, фантастическіе образы последили возлѣ мой постели, казалась мнѣ прозрачными, свѣтлыми, безтѣлесными, и все вокругъ меня принимало торжественный, своеобразно лучезарный видъ. Я хотѣлъ встать, но, однако-же, оставался неподвижнымъ, какъ камень. Иногда мысли мои приходили

Октября 18-го дня 1890 года, въ г. Тифлиси.

Возвратясь въ г. Тифлиси, я сего числа, по приказанію командующаго войсками округа, вступилъ въ исполненіе своей должности.

Подписалъ: начальникъ штаба кавказскаго военнаго округа, генералъ-лейтенантъ Перликъ.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Севернаго телеграфнаго агентства). 20-го октября.

ПЕТЕРБУРГЪ. Во второй половинѣ 1891 г. предполагается въ одномъ изъ южныхъ городовъ, вѣроятно, въ Харьковѣ, съѣздъ фабрикантовъ шерстяныхъ издѣлій и шерстопромышленниковъ.

Организуемая въ Парижѣ компанія для сбыта во Францію русскихъ товаровъ предполагаетъ открыть агентуры въ Петербургѣ, Москвѣ, Одессѣ и нѣкоторыхъ другихъ торговыхъ пунктахъ.

Государственный банкъ будетъ взимать въ Петербургѣ: по учету векселей 5%, по специальнымъ текущимъ счетамъ, обеспеченнымъ векселями, 5 1/2%, по ссудамъ подъ процентныя бумаги 6% и по специальнымъ текущимъ счетамъ, обеспеченнымъ процентными бумагами, 6 1/2%.

Въ Новомъ адмиралтействѣ въ декабрѣ предполагается закладка новой броненосной лодки и на мѣстѣ слущеннаго «Гангута» будетъ строиться другой корабль такого-же типа, но болѣе разнѣровъ. На балтійскомъ заводѣ тоже строится броненосная канонерская лодка.

Въ нѣкоторыхъ пунктахъ Полтавской, Харьковской, Херсонской, Новгородской, Вологодской и Уфимской губерній открываются сельскохозяйственныя школы и школы скотоводства и молочнаго хозяйства.

Въ ноябрѣ состоится въ Москвѣ второй съѣздъ мукомоловъ.

ТРИЕСТЪ. Сегодня пришли сюда броненосцы «Владимиръ Мономахъ» и «Память Азова».

въ ужаснѣйшій безпорядокъ, и неопредѣленный страхъ увеличивалъ расстройство моего разсудка.

Нѣсколько успокоившись, я постепенно началъ приходить въ себя, голова прояснилась, я чувствовалъ все, но не могъ пошевелиться. Я слышалъ, что около меня кто-то стоналъ, чьи-то слезы жгли мое лицо и вслѣдъ затѣмъ я услышалъ голосъ моей сужавины.

— Онъ умеръ! онъ умеръ!—говорила она.

Невозможно описать, какъ я былъ пораженъ этими ужасными для меня словами. Всею своею волею мнѣ хотѣлось доказать, что я живъ, все чувствую, все слышу, но, при всемъ моемъ напряженіи жизненныхъ силъ,—совершить этого не могъ, даже воплѣ открыть глаза, не только сдѣлать какое-либо движеніе.

Но вотъ подождать ко мнѣ мой лучший другъ. Тихо рыдая, онъ прикоснулся рукою къ моему лицу и совсѣмъ закрылъ мнѣ глаза, считая мертвымъ. Свѣтъ для меня закрылся, но остался слухъ и чувство страданія, томившее меня безконечно; при этомъ я слышалъ довольно отчетливо, какъ возлѣ меня говорили, какъ вышелъ изъ комнаты мой лучший другъ и какъ появился гробовщикъ съ своими помощниками. Они начали обмывать меня и одѣвать въ похоронное платье. Они были безчувственны до безсердечія и были для меня нестерпимѣе самой горести близкихъ мнѣ людей. Поворачивая меня съ боку на бокъ, они беззастѣнчиво смѣялись и глумились надо мною. Окончивъ свое дѣло, они спокойно ушли.

Прошло трое сутокъ, въ продолженіе которыхъ меня посѣщали товарищи и

ВѢНА. Одна изъ здѣшнихъ корреспондентій сообщаетъ, что въ Гюфбургѣ приготавливаются апартаменты для русскаго Настѣдника Цесаревича и что въ честь Августѣйшаго Гостя состоится въ Шенбруннѣ парадный обѣдъ.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Городская управа въ настоящее время дѣлаетъ опыты подметанія пыли подъ предварительной поливки улицъ. Нѣсколько дней подъ рядъ Ольгинская улица сначала орошается водою, затѣмъ по ней проѣзжаютъ конная шета, а потомъ грязь убираютъ лопатами въ тачки. Работа производится гораздо быстрее и результаты выходятъ много лучше прежняго способа очистки улицъ, когда метельщики подмамаи цѣлую тучу пыли. Расходъ воды при этомъ способѣ даже меньше, такъ какъ послѣ подметанія улицъ не приходится уже поливать снова.

20-го октября въ 10 мѣтъ участіи, на Михайловской улицѣ, ѣхалъ на фургонѣ, нагруженномъ дровами, житель Тифлисскаго губернія, селенія Дигомы, Иосифъ Размидзе, вслѣдствіе тяжести дровъ передняя спинка фургона оторвалась и дрова, вмѣстѣ съ Размидзе, свдѣвшимъ на нихъ, упали на лошадей, отчего послѣдніи, перепугавшись, понесли фургонъ и переѣхали черезъ Размидзе, которому при этомъ разорвало всю правую кисть руки и нанесено нѣсколько серьезныхъ ушибовъ головы и спины. Пострадавшему оказано медицинское пособіе.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Дербента намъ пишутъ: Наконецъ-то, наши винодѣлы отдохнули въ нынѣшнемъ году отъ тѣхъ убытковъ, которые имъ приходилось терпѣть въ нѣсколько предшествовавшихъ лѣтъ, вслѣдствіе разныхъ болѣзней на виноградникахъ, отчего получался обыкновенно мизерный урожай винограда, да и то еще сомнительнаго качества. Въ нынѣшнемъ году урожай его весьма хорошъ и онъ не былъ попорченъ болѣзнями. Довольно хорошо былъ урожай вообще и всѣхъ здѣшнихъ фруктовъ. Если-бы еще не продавались въ Дербентѣ такъ дорого различныя продукты первой необходимости, то нынѣшній годъ можно было-бы считать совсѣмъ благополучнымъ для нашихъ обывателей. Причина дороговизны означенныхъ продуктовъ, особенно муки, зависитъ главнымъ образомъ отъ спекулянтовъ, которыхъ понаѣхало къ намъ весьма много и которые весьма энергично скупаютъ хлѣбъ, не стѣняясъ цѣнами, и отправляютъ его по Каспью, какъ на Баку, такъ и на Астрахань. Въ соседнемъ портовомъ городѣ Петровскѣ

близкіе мнѣ люди: они шептались, возлѣ меня, трогали меня руками; кто-то сказалъ даже, что отъ меня несетъ мертвечины. Наконецъ, былъ принесенъ гробъ, меня подняли и уложили въ него, омыли и одѣтали. Лучшій другъ мой подождъ мнѣ подъ голову подушку, заплакалъ надо мной, и прошепелъ: — Въ послѣдній разъ! Прощай, дорогой другъ мой!

Потомъ всѣ удалились... Я слышалъ шумъ ихъ шаговъ и затѣмъ приближеніе гробовщика съ товарищами. Она прикрыла меня гробовой крышкою и стала ее приподнимать. Одинъ изъ гробовщиковъ при этомъ пошевеливалъ. Я слышалъ дѣлать входящихъ въ дерево гвоздей, слышалъ равнодушный свистъ работница, но былъ недвижимъ, былъ безслезливъ, какъ могла. Скоро эта работа была окончена; работникъ пересталъ свистать, вышелъ и все около меня стихло.

Я остался совершенно одинъ, заключенный въ тѣсномъ гробѣ. Однако-жь, я зналъ и чувствовалъ, что гробъ мой еще не былъ опущенъ въ могилу. Мнѣ было темно, мнѣ было душно, я не могъ пошевелиться ни однимъ членомъ, но, все-же, я не терялъ еще надежды на спасеніе, такъ какъ я былъ еще живъ! Подобной надеждой я утѣшался, однако-же, не долго. Насталъ день погребенія, и я почувствовалъ, какъ подняли меня свѣтъ съ гробомъ, какъ понесли, какъ поставили на дроги. Народу на мохъ провадохъ, какъ мнѣ чуялось, было множество. Дроги, наконецъ, тронулись съ мѣста, и я сознавалъ, что меня везутъ на кладбище. Гробъ былъ снятъ съ погребальной колесницы, и, по правильной формѣ качки, я догадался, что нѣско-

продукты первой необходимости продаются гораздо дешевле, на что я указывалъ въ одной изъ предыдущихъ корреспонденцій. Такъ, напримѣръ, четверть пшеничной муки въ 7 пуд. 10 ф. у насъ продается по 10 р. 53 к., а въ Петровскѣ всего за 5 р. 80 к.—7 р. 20 к., ячменя четверть у насъ стоитъ 2 р. 20 коп., круша сарачинская въ Дербентѣ 12 руб. 80 к.—16 р. четверть, а въ Петровскѣ 10 р. 40 к.—12 р. Даже такіе продукты, какъ баранина и говядина, у насъ продаются дороже. Баранины пудъ у насъ стоитъ 2 р. 80 к., а въ Петровскѣ 2 р. 40 к., говядина въ Дербентѣ продается по 2 р. 40 к. за пудъ, въ Петровскѣ по 2 р., масло коровье у насъ стоитъ пудъ 12 р., въ Петровскѣ 11 р. 20 к., сало у насъ вдвое дороже, чѣмъ въ Петровскѣ, а именно пудъ 50 к., а тамъ оно стоитъ только 25 к. Что касается рабочимъ, то они у насъ дешевле. Въ Дербентѣ рабочаго съ лошадыю можно нанять въ день за 1 р. 50 к., а въ Петровскѣ онъ стоитъ 1 р. 80 к.—2 р. 20 к. За водные сплавы отъ Дербента въ Баку и Петровскъ отъ 30 к.—60 к. съ кубя муки въ 8 пуд., въ Астрахань отъ 50 к. до одного рубля.

Баку. Во 2-й части города Баку 16-го октября скончался мусульманка Кизгиди-Шабабъ-пизы, 115 лѣтъ отъ роду. Старуха, по словамъ «Касп.», до самой смерти пользовалась прекраснымъ зрѣніемъ и лишь въ послѣднее время нѣсколько страдала глухотой.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ скоромъ времени въ государственной совѣтъ, по словамъ газетъ, будетъ внесенъ министерствомъ государственныхъ имуществъ проектъ объ учрежденіи управления горною частью южной Россіи въ Екатеринбургѣ.

Въ Петербургѣ, а также и другихъ городахъ Россіи, гдѣ имѣется правильно организованный ветеринарный осмотръ убойнаго скота, обнаружена была особая заразительная болѣзнь на рогатомъ скотѣ, подъ названіемъ «актиномиозъ», опасная для человека, все равно, какъ «жемчужная болѣзнь». Въ виду этого, министерство внутреннихъ дѣлъ, согласно заключенію состоящаго при немъ ветеринарнаго комитета, нынѣ циркулярно издало рядъ правилъ о порядкѣ передвиженія по жѣлѣзнымъ дорогамъ гуртовъ скота, среди которыхъ обнаружались актиномиозныя животныя, а также объ уничтоженіи животныя, пораженныхъ актиномиозомъ, и недопущеніи въ продажу мяса отъ такихъ больныхъ животныя.

Антексарскій вопросъ продолжаетъ интересоваться не только спеціалистовъ, но и всю публику и, пожалуй, публику еще больше, чѣмъ

ко человекъ понесла меня на плечахъ по песчанамъ дорожкамъ кладбища. Затѣмъ послѣдовала краткая остановка,— я слышалъ шорохъ веревковъ, которыми опутывали мой гробъ, чувствовалъ, что газача на нихъ, ошуканъ все иже и нѣже... И вотъ уже ножи гроба стучаются о крѣпкое каменное дно могилы, веревки шумно падаютъ на гробовую крышку, и я услышалъ, какъ ихъ потянули вверхъ.

Но вотъ я хочу собрать всѣ жизненныя силы, чтобы подать голосъ, но не могу: что-то связываетъ меня всего, и я не могу ни двинуться, ни открыть рта. Слышу, какъ на гробъ мой падаютъ первый комъ земли, затѣмъ второй, третій... Настаетъ минутное глубокое безмолвіе, а вслѣдъ за нимъ стукотня заступовъ. Ужасъ мой не имѣетъ предѣловъ: меня—еще живого—зарываютъ сырой землей! Неподвижность моя продолжается. Заступы стучатъ все тише и тише; наконецъ, ихъ стукъ и слышн, но чувствую, что могильная моя лодка подна землю и что ее сверху утаптываютъ ногами. Земля меня душитъ; шумъ свѣняется грознымъ молчаніемъ.

Время перестало для меня существовать; у меня не было средствъ печальнаго его теченія.—Вотъ, наконецъ, и смерть!—подумалъ я,—и мнѣ придется лежать здѣсь, въ могилѣ, безконечно. Гипеніе не замедлитъ разрушить мое тѣло, и могильный червь волеется въ него съ жадностью... И вотъ, во время этихъ ужасныхъ размышленій, раздаются отдаленный непонятный для меня шумъ, какъ-бы надо мною. Я слышу, земля трясется. Мнѣ кажется, что это приближается ко-мнѣ врыты, мыши и

спеціалистовъ, потому что,—забываетъ «Новое Время»,—изъ его тощихъ кармановъ вырываютъ аптеки черноты состоянія и каменные дома. Одинъ изъ провозниковъ предлагаетъ, между прочимъ, пока слѣдующій палативъ для борьбы съ высокой анткарской таксой. Онъ предлагаетъ устранить одинаковость цѣвъ во всѣхъ анткахъ. Антексары, говоритъ онъ, которые живут на окраинахъ столицы, не только могутъ, но и должны брать цѣлу ниже таксы, установленной преимущественно для анткарскія живущихъ въ центръ города. Первымъ содержаніе анткі обходится въ десять разъ дешевле, нежели вторымъ; нѣкоторые изъ анткарскія даже и теперь согласны быть-бы продавая медикаменты дешевле, но не свѣтъ, потому что ихъ свѣтъ дешево анткарства можно, потому что въ нихъ цѣнится не столько матеріалъ, сколько работа.

Небезвѣстный въ Тифлиси наплъ соотечественникъ, «русскій клоунъ» Дуровъ пользуется нынѣ большою популярностью въ Берлині.

Дуровъ былъ аганировать берлинскимъ антрепренеромъ Шуваномъ. Въ Берлинѣ онъ быстро приобрѣлъ такую славу, что содержатель цирка оставался только потирать руки отъ удовольствія. Имидъ толпы повалили смѣяться на русскаго клоуна и притомъ въ восторгъ отъ его игры. Дуровъ говоритъ чужимъ по-русскіи, частью по-нѣмецки. Какъ человѣкъ способный, онъ быстро освоился со своимъ новымъ положеніемъ и держитъ себя среди берлинцевъ, какъ подобаетъ истинной знаменитости. Больше всего нравится его игра на гармоникѣ и камаринскѣ.

Изъ Берлина Дуровъ намѣренъ, по словамъ «Одес. Д.», переехать въ Парижъ.

Въ Берлинѣ, по словамъ «В. В. В.» провозвѣстивъ слѣдующій случай: 12-лѣтній мальчикъ, сынъ мѣщанина со Славской стороны, составляющей предмѣстье города, захотѣлъ подражать знаменитому Джеку-потрошнику. Вернувшись 9-лѣтнюю дѣвочку, дочь одного изъ сосѣдей, онъ сказалъ, что пожелаетъ ей «фокусъ», и вслѣдъ за тѣмъ хотѣлъ распоротъ остримъ ножомъ животъ несчастнаго ребенка. Но дѣвочка стала барахтаться, и ножъ соскользнулъ. Маленькій преступникъ прижалъ ребенка къ землѣ и, обладая большою для своего возраста физической силой, успѣвъ вырвать въ ноги своей жертвы кусокъ мяса, приземъ образовался рана имѣющая до вершка глубины. Дѣвочку въ безсознательномъ состояніи отнесли домой, а маленький «Джекъ» успѣвъ скрыться и до сихъ поръ не найденъ.

СМѢСЬ.

(Изъ разныхъ газетъ).

Томасъ Эдисонъ вмѣстѣ съ писателемъ Георгомъ Паросомъ Литворномъ работаетъ надъ научной повѣстью, въ которой главная роль отведена электричеству.

Эдисонъ изобрѣлъ фонографическую газету, которая можетъ быть доступна слухавымъ и не умѣющимъ читать. Подписывая, записанная проволокою, которая соединитъ его съ этой газетой, остается только слушать. Давая оцѣнку новой оперѣ, газета будетъ воспроизводить избраніе оперныя отрывки изъ нея.

Экспедиція, отправившаяся прошлой весной въ Аляску, для изслѣдованія горы Иліа, возвратилась. Огромная глетчеры тамъ лгутъ отъ горы, вѣчно покрытая снѣгомъ, влзаетъ отъ горы. Среди этой пустыни путешественники открыли оазисъ, гдѣ растутъ цѣлыя и травы. Гора Иліа—не самая большая въ Америкѣ, какъ принималось до сихъ поръ. Она имѣетъ 13,000 футовъ высоты.

Любимое средство американскихъ дѣвчатъ и дамъ въ настоящее время—это хининъ. Онѣ

могильные черви, на съдѣние которыхъ обречено мое тѣло. Но жило во мнѣ и другое чувство—надежда. «Не другіи ли мои, сомнѣваясь въ моей смерти, задумалъ открыть меня?» Эта мысль утѣшаетъ меня, какъ-то согрѣваетъ. Шумъ, однако, смолкъ, и я почувствовалъ вдругъ, что чья-то рука беретъ меня за грудь, за голову, ташитъ вопль изъ гроба. Свѣтій воздухъ оживотворяетъ меня, но въ то-же время и оденитъ. Меня во что-то звертываютъ, куда-то ташатъ, какъ гробъ. Затѣмъ, протачивая нѣсколькое времени, меня кладутъ на что-то жесткое. Придя немного въ себя отъ такого внезапнаго потрясенія, я сообразилъ, что нахожусь на театрѣ; нѣсколькое размышленій мною словъ объясняютъ мнѣ, что я попался въ руки къ двумъ гробоподателямъ, которые промышляли трунами для анатомическаго театра. Гробоподатели идутъ возлѣ меня весело. Когда тѣла остановилась, меня подняли и куда-то понесли. Мнѣ стало темно. Тутъ чья-то рука снимаетъ съ меня все платье, я остаюсь обнаженнымъ, и тѣло мое кладутъ на столъ. Разговоръ двухъ похитителей уснаетъ мнѣ, что въ эту-же ночь меня рѣшено расчлѣн на части. Ужасъ снова охватываетъ меня всего: я избавленъ отъ удрученія въ могилѣ для того, чтобы умереть подъ ножомъ врача.

Въ комнату началъ шумѣть; сомкнулъ глаза мои не давали мнѣ возможности видѣть, отчего все это происходитъ, но мнѣ казалось, все-таки, что въ комнату собирались студенты. Кто-то, подходя, меня опущивалъ, и я не разъ слышалъ возгласы: «а субъектъ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно съ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ, отъ 8 до 5 часовъ вечера.

Плата за объявленія—въ зависимости отъ мѣста, по въѣздѣ ко въ строку печати; на бездѣлу отрывку объявленія (тоже объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій) въ редакціи. За объявленія, требующія особаго прибавленія—по соглашенію съ конторой. За разсылку при газетѣ объявленій взимается по 75 коп. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with 4 columns: Subscription type (Annual, Half-yearly, Quarterly, Monthly), Delivery location (Tiflis, Elsewhere), and Price (Rubles and Kopecks).

Отдѣльные номера по 5 коп.

имѣть его всегда при себѣ, въ формѣ шкловъ, заключенныхъ въ хромолѣнный флаконъ съ золотымъ пробковъ. Каждая шкловъ заключаетъ въ себѣ два грама хинина и употребляется въ невозможныхъ случаяхъ. Если американская миссъ или леди чувствуетъ себя уставло, переполненной—она принимаетъ двѣ шкловы; если ей хочется пить—она глотаетъ три шкловы, если она промочила ноги, то принимаетъ десять шкловъ. При расстройствѣ желудка принимаетъ шесть шкловъ; если расстроена нервная и т. д. Однимъ словомъ, хининъ сталъ самымъ моднымъ и самымъ распространеннымъ средствомъ въ Америкѣ.

Скончавшійся на-дняхъ англійскій консуль въ Триестѣ сэръ Ричардъ Бертонъ былъ выдающейся личностью, совмѣщавшей въ себѣ достоинства солдата, дипломата, ученаго, путешественника и плодотворнаго писателя. Бертонъ владѣлъ 29 языками и написалъ до 50 книгъ. 21 года онъ вступилъ въ индійскую армію. Переехавъ въ Берлинъ, онъ не разъ пробирался въ область враждебныхъ племенъ и оказывалъ большія услуги въ качествѣ развѣдчика. Затѣмъ онъ путешествовалъ по Аравіи и первыи изъ европейцевъ, въ одѣждѣ мусульманина, посетилъ Мекку. Въ трехтомномъ сочиненіи онъ описалъ это выдающееся путешествіе. Потомъ онъ путешествовалъ въ Абиссинію, а въ 1856 г. изслѣдовалъ неизвестныя тогда озера центральной Африки. Въ 1859 г. онъ вернулся въ Англію, а въ 1860 г. отправился въ Америку. Женившись въ 1861 г. на графинѣ Ардуэлл, онъ былъ назначенъ англійскимъ консуломъ въ Фернандо По. Пробывъ 10 лѣтъ въ Африкѣ и обстоятельно изслѣдовавъ западную часть ея, Бертонъ переехалъ въ Сантосъ въ Бразилію. Объ Африкѣ онъ написалъ множество книгъ, въ томъ числѣ сборникъ 2,859 западно-африканскихъ пословицъ. Бертонъ принадлежалъ еще въ Исландію, а затѣмъ былъ назначенъ англійскимъ консуломъ въ Триестъ, гдѣ находился 20 лѣтъ. Въ это время онъ ѣздилъ въ Индію, Египетъ и Западную Африку, перевелъ Луизіаду Камюссона по-англійски и написалъ обширную монографію о мѣтѣ. Однимъ изъ послѣднихъ его трудовъ было собраніе арабскихъ сказокъ въ 15 томахъ. За это трудъ онъ получилъ гонораръ въ 10,000 футахъ стерлинговъ.

Миллионеръ-липутъ. Между миллионерами въ Нью-Йоркѣ есть одинъ, отличающийся такими маленькими ростомъ, что мнѣ-бы показывать себя за деньги. Ростъ его не превышаетъ 3 1/2 футовъ, причѣмъ лицо его крайне комично и является предметомъ частнаго остроумія, на котораго онъ отвѣчаетъ крайне добродушно, говоря, что если-бы онъ сталъ на массу золота, котораго онъ приобрѣлъ, то сталъ-бы исполнителемъ. Состояніе его простирается до 15 милліоновъ долларовъ, т. е. 25 милліоновъ рублей. Онъ прѣхалъ въ Америку, будучи еще мальчикомъ, изъ Германіи, причѣмъ не имѣя ни копейки денегъ. Свои милліоны онъ приобрѣлъ торговлею готовою платя, на котораго въ видѣ этикетки магазина былъ его портретъ въ видѣ рекламы, что спосоемъ экспансивностью способствовало продажѣ. Теперь онъ имѣетъ свою жеманную дорогу, свой банкирскій домъ и громадное число акцій въ національномъ банкѣ.

Патти у мормоновъ. «L'Europe artiste» рассказываетъ слѣдующій эпизодъ изъ артистическаго путешествія Патти по Америкѣ. Однажды Патти давала концертъ въ странѣ мормоновъ, въ Утахѣ, и на концертѣ этомъ присутствовалъ глава двѣнадцати мормонскихъ апостоловъ, Джонъ Тейлоръ, со своими восемью женами и двѣнадцатью дѣтьми. Послѣ концерта Тейлоръ отправился пріятельствовать Патти въ ея салонъ-салонъ, который она обрѣтала въ свой отѣлъ на время своего путешествія. Она приняла его очень любезно, велѣла подать шампанскаго, и когда шампанское разливалось въ чаши мормоновъ, онъ сталъ говорить знаменитой глупости комплименты и, между прочимъ, сказалъ, что она гораздо красивѣе

«ничего себѣ!» Наконецъ, по всѣмъ вѣроятіямъ, ко мнѣ подошелъ самъ анатомъ. Предварительно онъ предложилъ сдѣлать надо мною нѣсколько гальваническихъ опытовъ. Ему припесали спарадъ Вольта. Первое прикосновеніе пролетѣло молнией по всѣмъ моимъ нервамъ: они затрепетали и зазвенѣли, какъ струны арфы. Всѣ студенты, какъ растоннымъ удивленіемъ наблюдали мои судорожныя движенія. Второе прикосновеніе распрямло мнѣ глаза, и первое лицо, которое я увидѣлъ передъ собою,—это былъ мой врачъ. Неподвижность все еще угнетала всѣ части моего тѣла, но я уже могъ различать лица студентовъ, бывшихъ моихъ товарищей и знакомыхъ. Слабость потомъ опять сомкнула мнѣ вѣки. Тутъ я услышалъ слова самоубійства обо мнѣ, и нѣкоторые предлагали не трогать хорошо имъ знакомаго человека. Послѣ гальваническихъ опытовъ, врачъ взялъ ножъ и прямо воткнулъ его остріе въ мою грудь. Я весь вздрогнулъ, всѣ члены моего тѣла запыли, и крикъ ужаса раздался возлѣ меня. Кора ледяной мертвенности была пробита—и я проснулся отъ смертельнаго сна!

Товарищи и друзья бросились ко мнѣ на помощь; она была скорая и благотворная: черезъ часъ я уже находился въ полномъ сознаніи. Помощь врачей и моя молодость довершили все остальное. Я остался живъ и здоровъ какъ и прежде, но иногда съ сердечнымъ трепетомъ припоминаю все то, что со мною произошло передъ могилей, въ могилѣ и послѣ могилы. «В. В.»

всѣхъ его восьми женъ. Давно онъ разсказалъ, что прежде онъ имѣлъ наивность доверять...

хумъ и въ Новороссійскъ, будутъ отходить въ Новороссійскъ въ 9 ч. вечера, для согласования съ приходомъ поезда новороссійской жел. дороги.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Списокъ дѣламъ, подлежащихъ разсмотрѣнью думы на 22-е октября 1890 г.

- 1) Докладъ управы о численности за городомъ Тифлисомъ догахъ въ кану (Д. № 442).
2) Докладъ управы съ проектомъ инструкции строительному отдѣленію (Д. № 443).
3) Докладъ комиссіи о постройкѣ новыхъ конно-железныхъ дорогъ (Д. № 440).
4) Докладъ строительной комиссіи по поводу урегулированія Николаевской улицы.
5) Докладъ строительной и санитарной комиссіи по поводу заявленія г. Д. Долуханова (М. Р.) о раздѣленіи дома прибр. Надѣина.
6) Донаніе гласнаго Д. З. Корганова по поводу жалобы канцелярскаго служителя тиф. каз. палаты Джиглава.

Приходъ изъ Батума въ Поты. По средамъ и попятникамъ, около двухъ часовъ пополудни.

Движеніе срочныхъ пароходовъ. Приходъ въ Поты: Изъ Сухума по вторникамъ, изъ Батума по четвергамъ.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА

Б. А. ПАВАСАРДІАНА. (Кухи, противъ маматкина Воронцова). Приемъ больныхъ ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ.

10 часовъ утра, при кутаискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться принадлежащій Ивану Собенанову Мелисову и Якову Иванову Пананову, на Католической улицѣ гор. Кутаиса, одноэтажный каменный, крытый жстью, домъ о 9-ти комнатахъ съ балкономъ съ южной стороны и состоящая подъ опшью и дворомъ земля, мѣроу въ длину отъ востока къ западу 24 саж. и 4 вершка и ширину отъ юга къ северу съ восточной стороны 5 саж. 11/2 арш. и западной 7 саж. и 4 вершка...

На основаніи 846, 847, 848 и 851 ст. уст. угол. судопроизв., по опредѣленію тифлискаго окружного суда, отсылаются персидско-подданные: Юсупъ Ага-оглы и Гасанъ-Масурза-оглы, обвиняемые въ убійствѣ Ибрагима-Исмаиля-оглы. Примѣты отыскиваемыхъ слѣдующія: 1) средняго роста, худощавый, около 35-ти лѣтъ, волосы на головѣ, бородѣ, бровяхъ и усахъ черные, лицо рябоватое, носъ прямой, особыхъ примѣтъ нѣтъ, и 2) средняго роста, коренастый, 24-хъ лѣтъ, волосы на головѣ, бородѣ, бровяхъ и усахъ черные, лицо чистое, носъ прямой, особыхъ примѣтъ нѣтъ. Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе отыскиваемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемыхъ, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе, 921 (3) 2.

На основаніи 37 ст. уст. о частной золотопромышленности, изд. 1886 года, симъ объявляется, что отъ управленія горноу частнаго Кавказскаго края выданъ пономственному дворянину Инокентію Козьмину Дарагану свидѣтельство отъ 13-го сего октября, за № 2211, на поиски по всему Кавказскому краю, на казенныхъ земляхъ, золотыхъ россыпей и рудныхъ мѣсторожденій золота, 1744 (3) 2.

Завѣдывающій особымъ участкомъ 2-го мирового отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ умершей дочери тифлискаго гражданина дѣвочки Софьи Мануковны Канадзе, для предьявленія правъ сполна на оставшееся послѣ смерти имущество, въ срокъ, указанный въ 1244 ст. Х т. 1 ч. св. зак. гр. 1705 (3) 2.

На основаніи 846, 847 и 848 ст. уст. угол. суд. Императора Александра II, по опредѣленію мирового судьи т. х. шуринскаго отдѣла, разыскивается владикавказскій мѣщанинъ Аветикъ Аветисовъ, осужденный, по приговору мирового судьи того-же отдѣла, отъ 27-го мая 1889 года, за сору и нарушение общественной тишины, къ денежному взысканію въ суммѣ пяти рублей, а въ случаѣ неосостоятельности къ платежу такового, согласно 1 п. 7 ст. уст. о наказ., аресту при полиціи на одинъ день. Отчество и примѣты его неизвѣстны. Установленія и лица, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется скранный обвиненный или его имущество, обязаны заявить о томъ суду или полиціи, 725 (3) 3.

Завѣдывающій особымъ участкомъ 2-го мирового отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ умершаго въ гор. Тифлиѣ тифлискаго жителя Николая Тедоева Нокидзе, для предьявленія на оставшееся имущество покойнаго правъ своихъ въ срокъ, указанный въ 1241 ст. Х т. 1 ч. св. гр. зак. 1706 (3) 1.

При джебраильской карантинно-таможенной контролѣ съ 19-го будущаго ноября назначены торги на продажу съ аукціоннаго торга слѣдующихъ контрабандныхъ товаровъ: чаю чернаго торговаго 479 пуд. 30 фунг.; кисей красной 14 шт.; ситцу 252 шт.; покрывалъ бумажныхъ 10; платковъ бумажныхъ 266 дж.; кушаковъ бумажныхъ 102 шт.; сукна 1 кус.; стеклянному 10 фунг.; зеркальцевъ 282 шт.; бархату 2 кус. и старыхъ ковровъ 14 шт. 1665 (3) 1.

Помощникъ мирового судьи тельскаго отдѣла, для мирового разбирательства, вызываетъ наследниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ умершаго въ сел. Акури, Телскаго уѣзда, Юсифа Мартирзува Аджимамудова, для предьявленія правъ своихъ на оставшееся движимое и недвижимое имущество, въ срокъ, установленный 1241 ст. Х т. ч. 1. 1714 (3) 1.

1-й округъ управленія акцизными сборами Закавказскаго края и Закаспійской области симъ объявляетъ, что шуровая книга за скрѣпкою тифлискаго контрольной палаты, выданная купцу Григорію Мегвинову на записку...

прихода и расхода спирта, разсчитаннаго платежкомъ акциза, для его, Мегвинова, оптоваго склада на 1-ю половину 1889 года, послѣднимъ заявлена утерянн; почему вышеозначенную книгу, если таковая гдѣ-либо окажется, слѣдуетъ считать недействительной. 1657 (3) 1.

Надзиратель VII округа управленія акцизными сборами Закавказскаго края и Закаспійской области симъ объявляетъ, что выданная керосиновозводчику Егору Дочаръ книга, за № 39, для записи количества керосина, отпускаемаго изъ резервуаровъ Дочаръ, наливомъ на суда, имъ заявлена утерянн; почему, если означенная книга гдѣ-либо будетъ найдена, то таковая должна быть представлена въ управленіе VII округа акцизныхъ сборовъ въ г. Баку. Възаимъ-же утраченной книги Дочаръ выдана новая книга, за № 40. 1688 (3) 1.

Кутаисская гимназія вызываетъ желающихъ принять на себя подрядъ на поставку въ 1891 г. для гимназіи и пансіона, при ней находящагося, съѣстныхъ, учебныхъ, освѣтительныхъ и другихъ припасовъ, а также вещей и матеріаловъ на постройку одежды, обуви и бѣлья для воспитанниковъ пансіона.

Торжъ произведенъ будетъ въ г. Кутаисѣ, въ залѣ педагогическаго общества кутаиской гимназіи, изустный и съ допущеніемъ присылки запечатанныхъ объявленій, 16-го числа ноября сего года, съ указаніемъ черезъ три дня переторжкою, 20 числа того-же мѣсяца.

Кандидатъ на этотъ подрядъ можно видѣть въ канцеляріи кутаиской гимназіи ежедневно, кромѣ дней праздничныхъ, съ 9-ти до 2-хъ часовъ пополудни.

Лица, желающія вступить въ изустный торжъ, объявляются въ день торга, до 12-ти час. дня, подать о томъ директору гимназіи прошенія съ приложеніями свидѣтельствъ о своемъ званіи и залоговъ. Запечатанныя объявленія должны быть писаны по формѣ, приложенной къ 144 ст. ч. 1 г. Х свод. зак. гражд. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ, изд. 1887 г., съ приложеніемъ также свидѣтельствъ о званіи и благонадѣжныхъ залоговъ, равняющихся третьей части подрядной суммы.

Объявленія эти должны быть поданы или присланы не позже 12-ти час. утра въ день, назначенный для торга. 1787 (3) 2.

На основаніи 846—850 ст. уст. угол. судопроизводства Императора Александра II-го и по опредѣленію джеванширскаго мирового судьи, разыскивается житель сел. Алмаутъ-Бой-Ахмуду, Джеванширскаго уѣзда, Паша-Орудимъ-оглы, обвиняемый въ кражѣ буйволовъ у Айраджиды-Бегларъ-бека-Халиль-бекъ-оглы. Примѣты разыскиваемого слѣдующія: 38 лѣтъ отъ роду, выше средняго роста, лицо чистое, бороду брѣветъ, волосы и брови черные, усы большіе, черные, голову брѣветъ по-татарски, на видѣ довольно приличной, полный собою, безъ особыхъ примѣтъ. Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе Паши, обязанъ указать суду или полиціи. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество разыскиваемого, обязаны отдать его немедленно въ опекуное управленіе, 645 (3) 3.

Кавказское окружное интендантское управленіе симъ объявляетъ, что торжъ, бывшій 17-го минувшаго сентября въ управленіи начальника батумскаго округа, на перевозку провѣанта изъ батумскаго продовольственнаго магазина частямъ войскъ, не имѣющимъ подъемныхъ лошадей, признанъ несостоявшимся и будетъ повторенъ въ томъ-же управленіи 31-го сего октября. Подробное объявленіе о вызовѣ къ торгу 17-го сентября напечатано въ № 191 газеты «Кавказъ» за настоящій годъ и остается безъ измѣненія къ торгамъ 31-го октября, но съ добавленіемъ въ число частей, коимъ будетъ перевозиться провѣантъ отъ магазина до мѣстъ квартированія, команды нижнихъ чиновъ батумскаго продовольственнаго магазина. 1777 (3) 2.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. судоп., по опредѣленію зрянскаго окружного суда, разыскиваются курды зимовника Согутлу, Сурмалинскаго уѣзда, Эриванской губерціи, Мсто-Гасанъ оглы и Гело-Гасанъ-оглы, обвиняемые въ убійствѣ, слѣдующихъ примѣтъ: Мсто-Гасанъ-оглы—30 лѣтъ, высокаго роста, глаза черные, носъ продолговатый, ротъ умѣренный, лицо смуглое, волосы на головѣ и бровяхъ черные, носъ большой, ротъ умѣренный, глаза каріе, лицо смуглое, подбородокъ круглый, особыхъ примѣтъ не имѣетъ; Гело-Гасанъ-оглы—20 лѣтъ, средняго роста, волосы на головѣ и бровяхъ черные, носъ большой, ротъ умѣренный, глаза каріе, лицо смуглое, подбородокъ круглый, особыхъ примѣтъ не имѣетъ. Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе названныхъ обвиняемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ...

они находится; установленія-же, въ вѣдомствѣ коихъ окажется имущество обвиняемыхъ, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 1416 (3) 3.

Мировой судья казахскаго отдѣла, на основаніи 293, 299 и 301 ст. уст. гр. суд., въ шестимѣсячный срокъ со дня припечатанія послѣдней публикаціи въ «Сенатскихъ объявленіяхъ» вызываетъ въ камеру свою въ гор. Казахѣ, Елисаветпольской губерціи, въ качествѣ отвѣтчика, жителя гор. Тифлиса, проживающаго въ уроч. Делижанѣ, Михрана Багдасарова, мѣстожительство котораго въ настоящее время не могло быть указано, для подачи отвѣта по иску, предъявленному къ нему проживающимъ въ сел. Делижанѣ тифлискимъ жителемъ Георгіемъ Варламоничемъ Ауптровымъ 36 р. по домашней роспискѣ. При исковомъ прошеніи представлена подлинная росписка отвѣтчика отъ 30-го юня 1880 г. на 36 р. срокомъ по первому востребованію. Въ случаѣ неявки отвѣтчика въ указанный выше срокъ, по просьбѣ истца будетъ постановлено заочное рѣшеніе. 1643 (3) 2.

Сынъ подручника Михаилъ Петровичъ Петровъ утерялъ билетъ, выданный изъ тифлискаго городского полицейскаго управленія отъ 4-го октября 1889 г., № 214. А потому этотъ документъ объявляется недействительнымъ, и нашедшій его обязанъ представить въ управленіе тифлискаго полиціеистра. 1704 (3) 3.

Сынъ подручника Михаилъ Петровичъ Петровъ утерялъ билетъ, выданный изъ тифлискаго городского полицейскаго управленія отъ 4-го октября 1889 г., № 214. А потому этотъ документъ объявляется недействительнымъ, и нашедшій его обязанъ представить въ управленіе тифлискаго полиціеистра. 1704 (3) 3.

Сынъ подручника Михаилъ Петровичъ Петровъ утерялъ билетъ, выданный изъ тифлискаго городского полицейскаго управленія отъ 4-го октября 1889 г., № 214. А потому этотъ документъ объявляется недействительнымъ, и нашедшій его обязанъ представить въ управленіе тифлискаго полиціеистра. 1704 (3) 3.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Съ разрѣшенія эвирха Грузіи, будеть настилаться въ церкви св. Давида новый полъ изъ цементныхъ плитъ, въслѣдствіе чего церковный причтъ объявляетъ родственникамъ лицъ, похороненныхъ въ названной церкви, что если отъ нихъ до 10-го ноября сего 1890 года не поступятъ заявленія о желаніи замѣнить надгробные плиты мраморными, то таковыя плиты будутъ сняты и замѣнены тометами. 1409 (3) 1.

Управленіе Закавказскаго Железной Дороги симъ объявляетъ объ утерѣ дубликата накладной «Гори—Тифлисъ», № 1787, на два мѣста муки пшеничной, на имя Несталева. 248 (3) 1.

Управленіе Закавказскаго Железной Дороги симъ объявляетъ объ утерѣ дубликата накладной «Караязъ—Тифлисъ», № 382, на 100 мѣшковъ ячменя, на имя Запріева. 249 (3) 1.

Управленіе Закавказскаго Железной Дороги симъ объявляетъ объ утерѣ дубликата накладной «Караязъ—Тифлисъ», № 382, на 100 мѣшковъ ячменя, на имя Запріева. 249 (3) 1.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ симъ объявляетъ объ утерѣ дубликата накладной «Тифлисъ—Тифлисъ», № 392, на два бурдюка вина, на имя Папковскаго. 250 (3) 1.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ симъ объявляетъ объ утерѣ дубликата накладной «Тифлисъ—Анстафа», № 24232, на 2 бурдюка вина, на имя Александра Исавердяца. 245 (3) 1.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ симъ объявляетъ объ утерѣ дубликата накладной «Гори—Тифлисъ», № 3199, на 20 корзинъ свѣжыхъ яблокъ, на имя Степанова. 246 (3) 1.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что, согласно таблицамъ новыхъ тарифныхъ постановленій разстояній закавказской жел. дороги, утвержденнымъ, за государи министра путей сообщенія, товарищемъ г. министра, по докладу департамента жел. дорогъ, отъ 18/10 августа 1889 г., за № 1378, съ пассажиромъ, слѣдующихъ по линіи дороги, будетъ взыматься плата, согласно новымъ расцѣнкамъ, взысканнымъ у станціонныхъ кассъ и въ пассажирскихъ вагонахъ. 246 (3) 1.

ПРОДАЕТСЯ РАЗНАЯ МЕБЕЛЬ: Авчальская, домъ Паатова, близъ вокзала. 1405 (2) 2.

ЛОШАДЬ съ офицерскимъ слѣдомъ продается: Станія Тифлисъ, гдѣшній мастерскія, спроситъ г. Лефевръ. 1401 (4) 3.

Косметическая спертментовое личное УТИРАЛЬНИКИ косметика А. ЭНГЛУНДЪ. При употребленіи спертментовыхъ утиральниковъ кожа лица дѣлается чистой и нѣжной. Удобное средство въ дорогѣ, гдѣ лицо особенно подвержено вышю и вѣтра; зимою она защищаетъ отъ холода и морозу; тѣло и служитъ для освѣженія раздраженной кожи и пр. Ихъ употребленіе имѣетъ при себѣ: Цѣна нашки 60 к.; съ перес. — мѣсяце 2хъ патчекъ, 2 р.; 4 патчекъ съ перес. 3 р. Для предьявленія ходячка, проситъ требовать на каждой патчѣ подпись А. Энглуна красными чернилами и нарку с.л.б. косметической лабораторіи. Главн. шкъ складъ: С.-Петербургъ, с.-петербургскія косметическая лабораторія А. Энглуна, Литейная, 85. 269 (6) 4.

Закавказская желѣзная дорога. Отходъ и приходъ поездовъ на ст. «Тифлисъ»: Въ Батумъ поят. отход. . . 8 ч. 40 м. утра. Изъ Батумъ въ приход. . . 11 ч. 8 м. утра. Въ Ваку . . . отход. . . 12 ч. 8 м. пер. Изъ Ваку . . . приход. . . 7 ч. 40 м. утра.

Между Тифлисомъ и Батумомъ. Изъ Тифлиса тов.-пас. отход. 8 ч. 10 м. дня. Изъ Батума въ приход. 8 ч. — м. утра.

Между Тифлисомъ и Елисаветполемъ. Изъ Тифлиса сѣм. п. отход. 9 ч. 45 м. утра. Изъ Елисаветполя въ приход. 8 ч. 20 м. вѣч.

Росписаніе движенія срочныхъ почтовыхъ знаменъ по военно-грузинскому тракту съ 4-го мая по 1-е ноября 1890 года.

Русское общество пароход. и торговли. Ежедневное движеніе пароходовъ между Батумомъ, Оссесу и Константинополемъ, по лѣтнему расписанію съ 8-го мая.

ДВНО ЛАМПЪ, ОБОЕВЪ И МЪБЕЛІИ Е. А. ЦАТУРОВА. ПОЛУЧЕНЫ ЛАМПЫ „ЭЛЕКТРИКЪ“.

Довожу до свѣдѣній гг. военныхъ, что мною привезены изъ Петербурга спеціальный военный закройщикъ, а также имѣются въ большомъ выборѣ разныя русскія и заграничныя матеріи для военныхъ. ШЕРЕМЕТЬЕВЪ, портной на Михайловской ул., домъ № 42. 1330 (20) 12.

НАСТОЯЩАЯ АУГСБУРГСКАЯ ЭССЕНЦІЯ Д-РА І. Г. КИЗОВА. Употребляется при мелуочномъ и почечномъ разстройствѣ и при гастрической лихорадкѣ; поступаетъ въ продажу въвѣхъ аптекарскихъ магазинахъ Россіи, въ Тифлисъ—въ кавказскомъ обществѣ торговли аптекарскими товарами. 113 (50) 38.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ГАЛАНТЕРЕЙНЫЙ МАГАЗИНЪ, Эриванск. пл., д. Зубалова, прот. сквера и семинаріи. имѣетъ постоянно большой выборъ разныя галантерейныхъ, модныхъ и хозяйственныхъ предметовъ: бѣлье, корсетъ, жерсе, фуфайки, калесоны, чулки, носки, платки, перчатки, зонтики, шляпы, альбомы, несесеры, мельхиоровыя и бронзовыя вещи, лампы, фонари, посуда баннара, косметики и др., а также письмен. принадлежности и дѣтския игрушки. 1841 (100) 90.

Золотая медаль. ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА Н. И. БОЗАРДЖАНЦА въ г. Тифлисъ. Предлагаю гг. любителямъ хорошій табакъ и папиросы своей фабрики, имѣющей въ запасѣ свѣжее турецкаго мѣстнаго произрастанія табаки лучшаго качества. Заказы исполняются по вку потребителя и аккуратно. Магазинъ снабженъ лучшими курильными приборами и матеріалами. Ипотгордые заказы исполняются немедленно. Главн. фабричный магазинъ помещается на Дворцовой улицѣ, въ домѣ дворнскаго земельного банка, бывшемъ Ардруни. 906 (20) 18.